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De fleste mennesker går næppe igennem livet uden en krise eller to. Så-
dan har det også været for mig. Jeg skal prøve at beskrive en lidt kompli-
ceret case, så enkelt jeg kan.

Fra 1981-83 arbejdede jeg på Masanga i Sierra Leone og fik en syns- 
nedsættelse pga. en tropisk svampeparasitinfektion. Det var noget, jeg 
sagtens kunne leve med, men 6 år efter, hvor jeg lige havde født min  
datter, blussede infektionen op igen efter en svangerskabsforgiftning.  
En autoimmun reaktion. 

Jeg blev overlægens patient fra den ene dag til den anden, men synet på 
det ene øje stod ikke til at redde, omend han forsøgte ihærdigt. Jeg var 
naturligvis bange for, at det ville gå ud over det andet øje også, for sådan 
så det nemlig ud på fotografens billeder af min nethinde.

I min kirke i Lyngby glemmer jeg aldrig den dag, hvor der bogstavelig talt 
blev slået ring om mig til en gudstjeneste og bedt om, at det måtte stop-
pe her. Det gjorde det, og jeg oplevede det som et mirakel og var Gud dybt 
taknemmelig. Siden da er der ikke gået en dag uden jeg har sagt ham tak 
for, at jeg har så godt et syn på det andet øje.

For 8 år siden fik jeg en tumor i det seende øje, og den blev strålet væk. 
Jeg var meget bange, også fordi den slags kan sprede sig andre steder i 
kroppen. Der blev igen bedt på højtryk. Hvis jeg havde glemt at takke Gud 
dagligt, så huskede jeg det i hvert fald nu, hvor jeg 2 måneder efter endt 
behandling igen kunne se, som om intet var hændt, og jeg er sund og 
rask.

I januar i år skulle jeg have en almindelig stæroperation, men jeg oplevede 
en masse mærkelige synsfænomener bagefter. Det viste sig, at glaslege-
met var faldet forkert sammen og havde efterladt nethinden i en miser-
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abel tilstand. Jeg måtte opereres en gang til og blev igen bange. Tænkte 
at nu kan det stakkels øje snart ikke holde til mere.

Jeg måtte melde fra til alt, hvad jeg havde gang i for en periode. Birgit 
svarede mig tilbage på en mail fra menighedsbestyrelsen, at hun ville 
tage mig med på listen over bønneemner til kirkens bedemøder om tirsda-
gen. Det blev jeg meget glad for. Jeg fik selv lov til at komme og lette mit 
hjerte. Der sad Birgit, Jadranka, Edith og Hanne og lyttede på min historie, 
mens tårerne trillede ned. Der blev bedt for mig igen-igen, og hele sam-
talen med trøst og opmuntring og løfterne fra Gud om, at han bærer os 
igennem vores vanskeligheder, angst, tvivl og sorg gjorde, at jeg kunne 
lægge mig på operationslejet i lokalbedøvelse med den dybeste ro og  
tillid og lade dem føre instrumenterne ind i mit øje og ordne, hvad de 
skulle.

Jeg var blind den første uge, og langsomt fik jeg synet igen, og I dag ser 
jeg næsten 100%. Jeg er Gud (og professoren) dybt taknemmelig over, at 
jeg kan se igen. Jeg er også dybt taknemmelig og glad for, at vi har en så 
kompetent og engageret gruppe i vores kirke, der beder for mig og for dig. 
Jeg kan kun anbefale at gøre brug af den mulighed. Det er bedre end 10 
psykologer. Ud over den ro jeg fik efter det møde, vil jeg meget gerne sige 
tak til alle jer andre, der har spurgt og lyttet og for jeres omsorg og enga-
gement. Det har gjort mig godt at have sådan et kirkefællesskab.

Jeg kørte Jadranka hjem den aften efter bønnemødet, og vi talte glade  
sammen om, hvad Gud kan gøre af store ting i vores liv.

Hermed en opmuntring fra Esajas 41,10 til os alle:

“Du skal ikke være bange,  
for jeg passer på dig,  
du skal ikke være fortvivlet,  
for jeg er din Gud.  
Jeg giver dig styrke og jeg hjælper dig,  
min stærke hånd holder dig fast.”
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Åben kirke, bøn og forbøn                                                                                                                                    
Tirsdagsbedegruppen vil være til rådighed for forbøn i kirkens forhal fra kl. 
16.45-17.30, så det bliver synligt, at kirken er åben. De vil forsøge at holde 
åbent hver tirsdag sommeren igennem. Hvis der er spørgsmål, så kontakt 
Birgit, 23 48 97 91.  

Bibelklubber i sommerferien
Det er ferietid, og det er det også i bibelklubberne. I juli måned holder vi 
”lukket“, men man er som forældre velkommen til at benytte lokalerne og 
lave sin egen bibelklub med de materialer, der er.

SOMMEREN ER LADET MED ... BRYLLUPPER
CHRISTEL & JONATAN, søndag den 2. juli kl. 12
Christel Nutzhorn er 25 år, arbejder som sygeplejer-
ske og er opvokset i England og på Vejlefjordskolen. 
Jonatan Pavlovic er 29 år, arbejder som aktuar og er 
opvokset i Nordjylland. Christel og Jonatan har været 
kærester i over 7 år.

SOFIE & RASMUS, lørdag den 5. august
Sofie Loftager Hansen er 25 år, læser medicin og er op-
vokset i Hørsholm. Rasmus Skov-Hansen er 26 år, læser 
til maskinmester og er opvokset på Bornholm. Sofie & 
Rasmus har været kærester i 4,5 år.

Det sker i Nærum menighed
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Sue-Ann & Benjamin, søndag den 27. august kl. 12
Sue-Ann Frederiksen er 30 år, arbejder som projektle-
der med boliger i udlandet og er opvokset i Holbæk og 
Lyngby. Benjamin Nygaard Nielsen er 28 år, arbejder 
som læge og er opvokset i Fakse Ladeplads. Sue-Ann & 
Benjamin har været kærester i næsten 5 år.

Tre af brudeparrene har valgt at blive viet i Nærum Adventistkirke – Sofie 
og Rasmus skal vies i det fri tæt ved Avedøre, hvor festen holdes.

Åben terrasse hos Nina og Tore 12. august
Alle, der kan og har lyst, er velkomne til åben terrasse hos Nina og Tore på 
Kirsebærvej 1A, Ramløse den 12. august efter kirke. Nærmere oplysninger 
vedr. parkeringsmuligheder etc. i det online-nyhedsbrevet i ugen op til.

Løst og fast fra bestyrelsesmødet 19. juni
Den 19. juni var menighedens bestyrelse samlet. Det var et spændende 
møde, og her kommer der et lille sammendrag.

• Allerførst en nyhed af den gode slags: Vi får tilknyttet en ekstra prædi-
kant fra 1. august. Inger Kjartansdottir skifter undervisningen af gymna-
sieelever ud med menighedsarbejdet. Inger har i længere tid følt et kald 
til at tjene Gud som præst i Adventistkirken. De næste 12 måneder vil hun 
prøve dette af. Hun bliver ansat i Nærum på 75 % og den resterende tid i 
København med den internationale menighed. Inger er gift med Kristinn 
Odinsson, som er økonomichef i Adventistkirken. De kommer sammen med 
deres tre børn til at flytte til Nærum efter sommeren.  

• Vi har tidligere haft besøg af en gruppe tyske adventister, som har over-
nattet i spejdernes lokaler i kælderen. De har spurgt, om de må komme 
igen, og det har vi givet dem lov til. De vil bo i kirken fra 11.-19. august. De 
kommer fra Dresden og deres leder er præst for menigheden der. Den 12. 
august står de for sabbatsgudstjenesten. Hvis du har mod på at oversæt-
te enten fra tysk eller engelsk, så kontakt gerne Nils Rechter. 

• De fleste har nok bemærket, at der er kommet nogle vægtæpper i me-
nighedssalen. De blev hængt op i forbindelse med fejringen af Bodil Lunds 
90 års fødselsdag, men samtidig var de en gave til menigheden fra Bodil. 
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Vi synes, tæpperne er smukke og klæder menighedssalen. Vi vil dog flytte 
det ene tæppe ud i gangen for at holde væggen med lærred fri. 

• Vi har en del år lånt projektorer af Unionen. Det betyder, at de er blevet 
taget ned, når Unionen skulle bruge dem fx til årsmøde. Det er et besvær-
ligt og ikke helt ufarligt arbejde, så nu har vi besluttet at vi vil købe vores 
eget udstyr. Der bliver udersøgt nærmere, inden vi lægger os helt fast på, 
hvad vi køber.

• Vi har lyst til at være mere synlige i vores lokalsamfund. Vi taler en del 
om, hvordan vi kan være relevante for vores naboer og i nærområdet. Der 
er en Facebookgruppe, der hedder ”2850 Nærum“. I første omgang vil vi 
forsøge at blive aktive her og udvælge aktiviteter i kirken, vi kan oplyse 
om og invitere til.

• Bestyrelsen har sagt ja til at støtte to ukrainske børn økonomisk, så de 
kan deltage på SommerCamp på Himmerlandsgården. Menigheden havde 
før i tiden en ”hjælpekasse“, og vi har stadig mulighed for at hjælpe i si-
tuationer som denne. Dine gaver til menighedens aktiviteter er med til at 
sikre, at vi har råd til at hjælpe, når behovet opstår.

AHA fylder lastbil med tøj
Søndag den 18. juni gik 7 raske folk i 
gang med at læsse 1.000 sække med tøj 
i en 40 fods containerlastbil med tøj til 
Serbien. Det gav rigtig god motion og 
ømme muskler, men det lykkedes at få 
lastvognen læsset på 3 timer. Pudsigt 
nok blev sækkene tungere og tungere, 
jo længere vi kom. Vi må prøve at pakke 
dem omvendt næste gang, vi fylder 
lageret op.

Allerede søndagen efter, den 25. juni, afgår et læs mere fra Ikast, også 
med 1.000 sække. Der er hårdt brug for tøjet i Serbien, da deres lager er 
tømt, og de hjælper rigtig mange fattige og syge mennesker med besøg 
og tøj. Der er oprettet en gruppe af ADRA og Adventistkirken, der kun 
tager sig af distributionen af tøjet. Det gør de i samarbejde med de lokale 
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myndigheder, og tøjet havner hos de absolut mest trængende. Der er 
roma”lejre” hvor indtægterne er meget små og nøden stor, og et stort 
psykiatrisk hospital, hvor mange af patienterne har mistet kontakten med 
deres familie og venner, og hvor hospitalet ikke har midler til at give dem 
tøj. Desuden er der mange familier og enlige, der har mistet deres arbej-
de eller er syge, og som har meget trange kår. Et besøg og noget tøj kan 
være til stor opmuntring for dem, så det er med stor glæde vi kan sende 
noget af vores overflod til steder, hvor det gør gavn. Det er evangeliet i  
arbejdstøj. Tak til jer alle for hjælp og donationer.

I Esajas’ Bog 58,7 står der: ”Jeg ønsker I skal dele jeres mad med de sultne, 
at I skal give de hjemløse husly, at I skal give de fattige tøj og gøre, hvad 
der står i jeres magt for at afhjælpe de behov, der findes omkring jer.“  

En hilsen fra Nærum Privatskole
Torsdag den 22. juni havde vi – traditio-
nen tro – dimission og skoleafslutning i 
kirken med deltagelse af elever, søsken-
de, forældre, bedsteforældre og lærere. 
Vi tog afsked med otte 9. klasses-elever, 
to drenge og seks piger, som har brugt 
foråret og den første del af sommeren 
på at forberede og gå til folkeskolens 
afgangsprøve. Det er gået rigtig godt, og vi kan 
sende otte skønne, unge mennesker ud på den 
videre rejse i uddannelsessystemet. Nogle skal 
have et efterskole-år og andre går direkte videre 
til gymnasiet.

Skoleåret 2022-2023 har været et travlt år – især når 
det gælder indskrivningen af nye elever. Siden vi på vores 
årlige tælledag 5. september 2022 blev talt 62 elever, afslutter vi skoleåret 
med 73 elever. Vi har aftale om besøg af fem elever mere ved kommende 
skoleårs begyndelse, og mon ikke der når at komme et par stykker mere 
inden næste tælledag.

Elevtallet er jo altid den afgørende faktor, når det gælder skolens økono-
mi og driftens opretholdelse, men andre faktorer spiller også ind. Sidste 
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skoleår var vi så privilegerede, at vi modtog et større beløb fra fonden  
Fredheim Stiftung til etablering af en kunstgræsbane i skolegården. I det-
te skoleår har vi modtaget et endnu større beløb fra Nordeafonden – også 
til opgradering af skolegården. 

Efter seksten år som skoleleder, har jeg nu valgt at træde tilbage, men 
dog stadig have mit virke på skolen – nu som almindelig lærer samt  
administrator, hvilket vil sige, at jeg fortsat skal varetage mange af de 
samme funktioner, som jeg har haft indtil nu, men jeg skal ikke mere have 
det overordnede ansvar og ledelse. 

Skolens bestyrelse har ansat en ny skoleleder fra 1. august. 
Det er Brad Thompson, som kommer fra en lignende stilling, 
bare fra folkeskolen. Han er 51 år, kommer oprindeligt fra 
Arkansas, USA, og har været lærer med dansk uddannelse 
siden 2002. Brad bor på en gård i Fredensborg og er gift med 

Mette, med hvem han har fire sønner i alderen 13 til 25 år.

Nærum Privatskole takker for jeres opbakning og bønner gennem dette 
skoleår – vi ser frem til at mødes med menigheden ved næste skoleguds-
tjeneste, som er en julegudstjeneste den 2. december 2023.

Hjælpeaktion på Færøerne
Hjálpsemi, som hjælpeaktion hedder på 
færøsk, er slut for denne gang. 14 ufor- 
glemmelige dage på de smukke grønne 
øer i Atlanten. Vi var 8 deltagere: Pia 
Elkjær, Marion Jegård, Erik Leander, Mor-
ten Jørgen Øster, Grethe Nielsen, Allan 
Falk og Lone og Bjørn (Bamse) Krøll. 

Vi blev velsignet med godt vejr i hele perioden, og vi fik besøgt rigtig 
mange færøske hjem med bladet, der i år har overskriften ”Giv os i dag 
vort daglige brød”. Mange færinge kender Adventistkirken. Det vækker i 
langt de fleste tilfælde tillid, og vi oplevede mange venlige og smilende 
mennesker, der gerne ville støtte. Der kom mange sedler i indsamlings-
bøtterne og ofte større beløb på dankortterminalerne. Vi følte, at Gud 
velsignede os, så vi kunne være til opmuntring og glæde for mange af 
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dem, vi besøgte. Adskillige takkede os 
fordi vi samlede ind, og få sagde nej. Der 
var selvfølgelig også mange, der ikke var 
hjemme i løbet af dagen, men så gik vi 
bare videre til den næste dør, hvor vi var 
spændte på at se, hvem det nu var, der 
åbnede. 

Det kunne godt være lidt tungt ind 
imellem, når der var mange, der ikke var 
hjemme, men jeg oplevede adskillige 
gange, at lige bede en bøn, og så kom 
der et opmuntrende besøg lige bagefter. 
Et sted stod der en dame og rev i haven, 
og hun ville rigtig gerne give et beløb, ”men kom lige med indenfor. Det er 
min mor, der bor her, og hun vil også gerne støtte jeres indsamling”. Jeg 
gik med ind og hilste på hendes mor, og de gav hver 200 kroner. Det er da 
opmuntrende. Indimellem var der også nogen der gav 500 kroner, men det 
største beløb, der blev givet, oplevede Marion den sidste dag det sidste 
sted, hun besøgte. 

En ældre mand åbnede døren. Marion forklarede, hvem hun var, og hvor 
hun kom fra. Manden ville gerne støtte. Han så, at Marion havde en kort-
terminal med, og han ville gerne give 5.000 kroner med sit dankort. Ma-
rion var sikker på at hun havde hørt forkert, men manden virkede alvorlig 
nok, så hun skrev beløbet ned og viste ham det, og han sagde ja, det var 
det, han ville give. Han fandt sit dankort frem og Marion indtastede 5.000 
kroner, og da han havde godkendt det, krævedes hans kode. ”Den er jeg 
aldrig blevet spurgt om, så den kender jeg ikke,” udbrød manden. Mari-
ons hjerte hoppede op i halsen på hende, og hun foreslog, at han kunne 
give 500 kroner i stedet, for det mente hun, at terminalen ville godkende. 
Men nej, manden ville gerne give det fulde beløb med det samme. Marion 
sendte en stille bøn op til Gud, mens manden fandt en gammel lidt slidt 
konvolut frem med et firecifret tal på, som Marion med mandens tilladel-
se tastede ind. Det var den rigtige kode og pengene blev overført! Tak og 
lov og alle var glade. Det er det største engangsbeløb, vi har modtaget i 
indsamlingen.

Pia og Marion efter en lang dag.
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Udover indsamlingsdagene havde vi også to weekender, hvor vi fik lov at 
være turister i den smukke færøske natur. Bare det at køre rundt byder på 
den ene panoramaudsigt efter den anden. Grønne græsbeklædte skrånin-
ger og blåt hav krydret med små bygder med fine huse og udsigt så langt 
øjet rækker. Det er bjergtagende.

Den første sabbatseftermiddag bød på smuk tur til Saksun, hvor fire af de 
friskeste fra gruppen foretog en fjeldvandringstur over fjeldet fra Sak-
sun til Tjørnuvik. En fantastisk smuk tur og pænt udfordrende med stejle 
skråninger og en højdeforskel på mere end 500 m. Det gav rigelig med 
udfordringer til kondien. Turen var på lidt over 6 km. Imens gik den anden 
halvdel af gruppen en tur ud til en flot strand ved Saksun, hvorefter de 
kørte bilerne til Tjørnuvik for at hente de noget udmattede fjeldvandrere.

Vi har fået delt en masse blade ud, og der kommer stadig en del indbeta-
linger via bankkontonummeret på bladet. Og mange kender os, og adskil-
lige kommer til det, gennem de besøg vi aflægger. Vi har indtil nu rundet 
240.000 kroner, hvilket vi er rigtig glade for. Men vi er alle enige om, at det 
ikke kun er penge det drejer sig om. Vi har alle fået nogle gode oplevelser 
med folk, der har været glade for opmuntring og gode ord med på vejen. 
Tak til Gud for hans ledelse og hjælp med en fantastisk indsamling. 

Har du fået lyst til at være med næste år, er du velkommen til at kontakte 
ADRA og melde din interesse. Der er allerede flere der har meldt sig, og 
det er vi glade for, men der er plads til flere.

Tak for en fin spejder- 
gudstjeneste
Spejdergudstjenesten 10 juni bød både 
på kanotur og efterfølgende skovtur, bål-
tænding og hjælp til en grædende pige. 
Derudover var der mange små personlige 
anekdoter og nåleuddeling til sidst.  

Du kan høre hele programmet på kirkens 
hjemmeside. 
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Sabbatten 1. juli  
 10.00 Bibelstudie i grupper 
 11.15 Gudstjeneste: Dennis Møller 
Kollekt til SABUS

Søndag 2. juli  
 12.00 Vielse af Christel Nutzhorn  
  og Jonatan Pavlovic

Sabbatten 8. juli  
 10.00 Bibelstudie i grupper 
 11.15 Gudstjeneste: Robert Fisher 
Kollekt til menighedens aktiviteter

Sabbatten 15. juli  
 10.00 Bibelstudie i grupper 
 11.15 Gudstjeneste: Lasse Flinker 
Kollekt til menighedens aktiviteter

Sabbatten 22. juli  
 10.00 Bibelstudie i grupper 
 11.15 Gudstjeneste:  
  Jan-Gunnar Wold 
Kollekt til menighedens aktiviteter

Sabbatten 29. juli  
Vielse om eftermiddagen 
 10.00 Bibelstudie i grupper 
 11.15 Gudstjeneste:  
  Anne-May Müller 
Kollekt til menighedens aktiviteter

 14.00 Vielse af Maria Wagenblast  
  og Julian Falk

Sabbatten 5. august  
10.00 Bibelstudie i grupper 
11.15 Gudstjeneste:  
 Jens Christian Bjørnskov 
Kollekt til Adventnyt

Sabbatten 12. august 
Åben terrasse hos Nina og Tore 
efter gudstjenesten  
 10.00 Bibelstudie i grupper 
 11.15 Gudstjeneste:  
  Nils Podziemski 
Kollekt til menighedens aktiviteter

Sabbatten 19. august  
 10.00 Bibelstudie i grupper 
 11.15 Gudstjeneste:  
  Inger Kjartansdottir 
Kollekt til menighedens aktiviteter

Sabbatten 26. august 
Kirkeka!e efter gudstjenesten  
 10.00 Bibelstudie i grupper 
 11.15 Gudstjeneste: Robert Fisher 
Kollekt til menighedens aktiviteter

Søndag 27. august  
 12.00 Vielse af Sue-Ann Frederiksen  
  og Benjamin Nygaard

Sabbatten 2. september  
 10.00 Bibelstudie i grupper 
 11.15 Gudstjeneste  
Kollekt til Vejlefjordskolen

Gudstjenester i juli og august



Kontakt
Præster i Nærum Adventistkirke 
Robert Fisher, 21 72 05 52,  
robert.fisher@adventist.dk 
Jadanna Lijkendijk, 53 77 04 70,  
jadanna.lijkendijk@adventist.dk

Menighedsledere:  
Daniel Birch, 60 21 42 10
Nils Rechter, 27 90 28 02 
Birgit Mtiliga, 23 48 97 91 
Bjørn Krøll Nielsen, 60 94 49 29

Kasserer:
Lise Rechter, 22 12 33 44,  
kasserer-naerum@adventistkirke.dk

Menighedstjener:
Elsie Christo!ersen, 23 82 10 18

Spejder:  
Catarina Rørvik, 40 26 96 36 
Christina Neesgaard, 42 48 45 01

Menighedsblad:  
Bjørn Krøll Nielsen,  
bamselone1010@gmail.com 
Bente Schledermann, 93 90 77 07,  
bente.schledermann@adventist.dk

Hjemmeside og e-nyhedsbrev:  
Carsten Thomsen, 51 80 33 27,  
pxicarsten@icloud.com

Concordiavej 14, 2850 Nærum
MobilePay: 31 530
Kontonr.: 0454 4080507720
naerum.adventistkirke.dk

Præster har også brug for ferie... 
Robert holder fri uge 29, 30 og 32 
Han er desuden lejrpræst på  
TeenCampen på Himmerlands- 
gården uge 28   
Jadanna har ferie uge 27-30 

Har du akut brug for en præst, så  
ring til en af menighedslederne, som 
vil hjælpe med at finde en løsning. 

God sommer til a$e

https://naerum.adventistkirke.dk

